

“太原好人”史俊杰：以救援之力服务社会

“一个人做一件好事并不难，难的是一辈子做好事”，从2015年至今，史俊杰在“做好事”这件事情上热情不减。随着他“做好事”程度不断加深，跟随他一起向上向善的公益救援队伍也在不断壮大，从小救急到大应急，史俊杰和他的山西越野e族救援队在不断前行，他本人也因此获得2022年下半年“太原好人”（助人为乐）的荣誉称号。

做好事激发想法

1992年，史俊杰从部队退伍后，被安置到我市的一家大型国企工作，每天按部就班。但是，在史俊杰骨子里有不安于现状的冲动。他早就有了自己的越野车，还加入了“越野e族”——一个全国性的车友组织。

时间来到2015年7月的一个晚上，太原降下了一场大雨，不少低洼路段积水比较严重，人车受困情况在迎泽西大街、旧晋祠路等处不断出现。

“那晚我和车友在一起小聚，从饭店出来时发现路面积水严重，好在我们的车都比较高大，基本不受影响，而且随车还带着一些救援装备。我们几个商量，帮一帮那些受困的车辆。史俊杰和他的几位车友一起，在数个地方展开救援，忙碌了3个多小时，一直到后半夜雨水逐渐消退，才各自离开。

那晚，不少被救援者对史俊杰说，还是你们的车厉害，以后遇到困难能不能求助你们。



这些话在史俊杰心里激起了涟漪，当晚有了组建一支救援队的想法。

建队伍投身公益

对史俊杰的想法，几位车友非常赞成，积极响应。由此，这支志愿者救援队就算组建完成了，被称为山西越野e族救援队。随着加入者越来越多，史俊杰也加紧了向民政部门申请批准的进程。他的想法是，既然要一直做好事，而且还成立了志愿者救援队，那就要认真履行相关手续，有组织、有章程、有纪律，努力朝正规化迈进。

2017年4月，经民政部门批准，这支队伍正式被确认，后又被纳入我市相关救援体系。

几年来，每每我市遭遇强降雨，史俊杰和他的救援队都会自觉地投入到救援行动中。龙城大街、兴华街、兴华北小区、兰亭御湖城等地，都是他们集中救援的地方。

为进一步带领好这支队伍，史俊杰也在不断提高自己的相关业务能力，目前已经考取“国家应急救援证”（四级），这支队伍也在全省组建了13个分队，有2000余名队员。

“8年不到，他在这方面投入了70多万元，我无条件支持，现在我也是一名队员……”史俊杰的妻子说。

听指挥服务社会

一支支地方救援分队成立后，史俊杰带领他的队员

们，在服务社会、服务群众上持续加劲发力。

2020年夏，甘肃省陇南市文县遭遇泥石流，为帮助灾区恢复生产生活，在文县石鸡坝镇的请求下，受我市相关部门委托，史俊杰带队千里驰援，助力灾后重建。

2021年秋，我省部分地区遭遇强降雨，不少地方被淹。山西越野e族救援队按照相关部门的调度，去往孝义市展开救援。5天5夜，史俊杰带领队员们轮班值守，全力排水，受到了当地政府和群众的好评。

除抢险救援外，史俊杰和他的救援队还先后参与了二青会志愿服务和新冠疫情防控等。

2019年夏，二青会举办期间，史俊杰带领队员们积极参与志愿服务，甚至将妻子和刚参加完高考的双胞胎女儿也全部发动起来当志愿者，一家人齐上阵，助力二青会。

2020年初，新冠疫情突袭而来，史俊杰带领山西越野e族救援队的队员，主动承担疫情排查、辅助医护、便民服务、秩序维护、物资转运等工作。

2017年，山西越野e族救援队成立了党支部，史俊杰当选为支部书记。他表示，在党组织的带领下，他将始终坚持党性原则和个人操守，始终保持清醒政治头脑，保持强烈的政治理想和使命感，让这支救援队越来越规范，充分发挥辅助、补充和后备力量的作用，形成与综合性救援队、专业救援队优势互补的局面，服务社会，服务群众。

“我希望把好事做好，而不仅仅是做好事。”史俊杰说。

记者 申波

制止餐饮浪费 守护舌尖文明

本报讯 5月7日古交市消息，为制止餐饮浪费行为，营造“厉行节约、拒绝浪费”的良好氛围，全面提升餐饮服务质量安全水平，古交市市场监督管理局开展制止餐饮浪费专项检查，全力守护“舌尖上的文明”。

执法人员重点检查餐饮服务单位是否在醒目位置设置“光盘行动”等桌贴及标识，要求各餐饮单位积极弘扬反对餐饮浪费的文明新风，主动提醒顾客适量点餐、餐后打包，不诱导消费者超量点餐，同时，提供“小份菜”“半份菜”“网络点餐明示食品重量”等服务，主动引导顾客合理消费、适量点餐，依法规范餐饮服务经营行为，将节约理念贯穿餐饮全链条。

截至目前，该局共检查200余家餐饮单位，对发现的问题，要求其立即整改。
(刘志刚)

反对浪费 崇尚节约



日前，北营街道金东社区联合太原市血液中心，组织开展无偿献血活动，践行奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神。社区工作人员和居民们积极献爱心，短短一个小时，就献血3600毫升，用热血传递爱与希望，弘扬社会正能量。
王丹 李耀宗 摄

社会主义核心价值观

爱国 敬业 诚信 友善
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治



为民创城不停步

表彰优秀军人
喜报送进家门



图为秦丽父母接受喜报。

本报讯 日前，迎泽区退役军人服务中心、郝庄镇退役军人服务站、郝庄镇武装部和郝庄社区工作人员一同前往荣立三等功的现役军人秦丽家，为其家属送去喜报。

当天上午，在喜悦的锣鼓声中，一份喜报送到秦丽家中，大家向秦丽父母表示祝贺。迎泽区退役军人服务中心相关领导表示：“立功受奖喜报不仅凝聚着现役军人的辛勤汗水，也饱含着军人家属对国家和部队的支持和付出，感谢你们为国家和部队作出的贡献。”秦丽父亲激动地表示，孩子能有这样的成绩，感谢党和国家的培养、政府的关心和帮助。今后会继续全力支持孩子在部队安心工作，报效国家。郝庄社区党委书记于伟洋表示，立功喜报送进军人家不仅提高了军人与军属的荣誉感与获得感，也让军人家庭充分感受到党与政府的关怀。

(韩睿 梁娟娟 文/摄)

货车拖着“尾巴” 民警消除隐患

本报讯 货车拉运的管材长度远远超过马槽，却仅用几根钢丝绳简单固定，摇摇欲坠。5月7日，综改大队交警发现了这辆货车，及时消除了安全隐患。

5月7日上午10时许，在太北路执勤的综改大队三中队民警看到，一辆货车从远处缓缓驶来，妨碍其他车辆正常通行，便上前检查。民警发现，这辆货车拉运的管材，长度远远超过货车马槽，就像货车拖着长的尾巴，却仅用几根钢丝绳简单固定，随时可能掉落。司机李某称，因找不到合适的车辆运输，感觉距离不远问题不大，没有考虑到安全问题。

交警批评了李某的行为，依法对其作出罚款200元、记1分的处罚，并要求李某联系合适的车辆转运货物。
(张晋峰、杨杰)

文明交通

太原市文明办